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ECONOMÍA DE LA ENERGÍA ELÉCTRICA (o de las Empresas Eléctricas)
(Administración Económica de la EE) (Finance & Management of)

OBJETIVOS

· Aplicar elementos de micro y macroeconomía a las empresas del sector eléctrico
· Manejar las cuestiones financieras de las empresas eléctricas
· Conocer las tarifas existentes para el transporte y la distribución, y los precios y la operación económica de la generación de EE
· Poder realizar evaluaciones de proyectos eléctricos de generación, transporte y distribución de EE
· Adquirir elementos de organización y estrategia aplicados a las empresas eléctricas

SINTÉTICO

Microeconomía: concepto de mercado, oferta y demanda, costos, competencia perfecta, monopolio. Macroeconomía: cuentas públicas, PBI e inflación. Finanzas: balance, cuadro de resultados y flujo de fondos. Evaluación de proyectos: valor actual neto de una inversión, tasa interna de retorno, período de reembolso. Aplicaciones informáticas para el cálculo financiero. Tarifas eléctricas de transporte y distribución. Precios para la generación. Evaluación de proyectos eléctricos: generación, transmisión y distribución. Organización: organigramas empresariales, estrategia empresarial, análisis FODA, matriz BCG, esquemas de Porter, PERT. Introducción a la investigación operativa en el sector eléctrico. Impacto social y ambiental: evaluación social, cuantificación de costos, método multicriterio.

ANALÍTICO

1. Elementos de micro y macroeconomía de las empresas eléctricas
Microeconomía. Concepto de Mercado de la EE. Oferta y Demanda de EE. Costos. Competencia perfecta. Monopolio. Macroeconomía. Incidencia de las cuentas públicas, el PBI y la inflación en el entorno de las empresas eléctricas.

2. Finanzas de las empresas eléctricas
Balance, cuadro de resultados y flujo de fondos de EE. Métodos para evaluar proyectos eléctricos: valores descontados, valor actual neto de una inversión, tasa interna de retorno, período de rembolso. Aplicaciones informáticas para el cálculo financiero de una EE.

3. Tarifas eléctricas
Flujo de pagos en el Mercado Eléctrico Mayorista Argentino (MEM). Métodos tarifarios. Ingresos y egresos de una central eléctrica. Tarifas de transporte de energía eléctrica. Ingresos y egresos de una transportista. Tarifas de distribución de energía eléctrica.

4. Evaluación de proyectos eléctricos
Aplicaciones de la matemática financiera a la evaluación de proyectos eléctricos. Consideración de impuestos e inflación. Riesgo. Introducción a la evaluación social de proyectos eléctricos. Evaluación económica de proyectos de generación, de transporte y de distribución de energía eléctrica. Evaluación de alternativas para usuarios.

5. Organización y Estrategia de Empresas de EE
Organigramas empresariales. PERT. Conceptos de estrategia empresarial. Análisis FODA de una EE. Matriz BCG para una EE. Esquemas de Porter en EE.

6. Introducción a la investigación operativa en el sector eléctrico
Optimización de funciones. Programación lineal. Métodos. Comentarios sobre la operación técnico-económica en el MEM.
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METODOLOGÍA

- Clases teóricas
Se presenta el contenido mediante uso de la bibliografía, Power Point y tiza y pizarrón. Se enfatizan las cuestiones de más difícil comprensión. Se busca generar entusiasmo y gusto por la materia en lugar de simplemente replicar la enunciación de los temas. Se realizan preguntas verbales para ir evaluando la verdadera comprensión. Se propicia la discusión de los temas y la emisión de opiniones por parte de los alumnos.

- Desarrollo de trabajos prácticos numéricos
Se plantean problemas específicos de la energía eléctrica. Se presenta una estrategia de resolución numérica aplicando como herramienta la planilla de cálculo. Se envía a trabajar de manera domiciliaria. Se reciben tutorialmente en clase alumno por alumno las consultas y dificultades en la resolución de los ejercicios.

MODALIDAD DE EVALUACIÓN

Se realizará un parcial práctico aproximadamente a los 2/3 del curso y un coloquio integrador al final de la materia.
En la evaluación parcial se plantea la resolución de ejercicios numéricos que deben ser resueltos satisfactoriamente en lo procedimental (estrictamente) y también (aunque con cierta tolerancia) en lo numérico. Se utiliza calculadora y/o pc.
En el coloquio integrador se recorre de manera oral e individual todos los conceptos de la materia utilizando lápiz y papel como herramientas auxiliares para la charla. No hace falta calculadora, pero también se plantean problemas y se pide tanto su estrategia de resolución como los resultados cualitativos esperados.
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